

## Közösségi Szenvedélybeteg Ellátás Meghatározása:

A közösségi ellátások a pszichiátriai, illetve a szenvedélybetegek részére nyújtott alapszolgáltatások, valamint speciálisan a szenvedélybetegek részére nyújtott alacsonyküszöbű szolgáltatás. A közösségi alapellátás keretében biztosítani kell, a lakókörnyezetben történő segítségnyújtás, az önálló életvitel fenntartását, a meglévő készségek, képességek megtartását, illetve fejlesztését, az ellátott folyamatos kontrollálása szakemberek bevonásával, pszicho-szociális rehabilitációt, szociális és mentális gondozás, valamint megkereső programok szervezése az ellátásra szorulóknak elérése érdekében. Továbbá lehetőség szerint biztosítani kell a szenvedélybetegség által okozott egészségügyi és szociális károk mérsékléséhez szükséges ártalomcsökkentő szolgáltatásokat, valamint az életet veszélyeztető, nehezen kezelhető helyzeteket.

### Ellátottak köre:

Elsősorban a saját otthonukban élő, nem akut veszélyeztető állapotú addiktív betegek, akiknek betegsége ambuláns beavatkozás mellett egyensúlyba tartható, és akik életvitelükben illetve szociális helyzetük javításában igényelnek segítséget.

Tüneteket mutató, de gyógykezelésben nem résztvevő betegek, illetve azok, akik addiktív probléma kialakulása szempontjából veszélyeztetve vannak.

Továbbá a nehezen elérhető szenvedélybetegek, magas kockázatú vagy más, egészségügyi és szociális ellátásokban nem részesülők.

A szenvedélybetegség kezelése nem egyszerű feladat. Sok nehézséget rejt magában. Mivel szenvedélybetegség a tagadás betegsége, így nagyon nehéz a klienseket felkutatni. Sok akadályt gördít továbbá az ellátás folyamatába, hogy az ellátottak gyakran visszaesnek.

### A közösségi ellátás célja:

A közösségi ellátásban érték és cél, hogy ne csak maga a szenvedélybeteg, hanem a család, és a hozzátartozók is be legyenek vonva a gondozási folyamatokba, mivel sok esetben a szenvedélybeteg csak a tünehordozója, egy-egy rossz családi működésnek. Továbbá az is cél hogy az ellátásba a közösségi erőforrásokat is igénybe kell venni. Szoros együttműködés szükséges a szociális ellátó rendszerrel.